
 

Prima di procedere al calcolo è bene sapere che: 

 è necessario conoscere la rendita catastale e la categoria degli immobili oggetto del calcolo, dati 
reperibili nella visura catastale (oppure nell'atto di compravendita o nel contratto di locazione). La 
categoria consentirà di scegliere la tipologia di immobile da un menù a tendina mentre la rendita 
catastale dovrà essere digitata dall'utente nell'apposito campo. Tali informazioni consentiranno di 
calcolare sia l'IMU sia la TASI ; 

 se il calcolo è relativo a più immobili è necessario compilare un prospetto per ogni immobile da 
calcolare, inserendoli uno alla volta; 

 l'IMU e la TASI vengono calcolate per anno solare, proporzionalmente ai mesi dell’anno nei quali si è 
protratto il possesso o la detenzione. Per la determinazione dei mesi di possesso o detenzione si 
computa per intero il mese quando il possesso o la detenzione si sono protratti per almeno 15 giorni; 

 In caso di pluralità di possessori ogni possessore effettua il versamento della TASI in ragione della 
propria percentuale di possesso, avendo riguardo, per la propria quota, alla destinazione dell’immobile; 

 Nel caso in cui l'immobile sia occupato da un soggetto diverso dal proprietario (o titolare del diritto 
reale sullo stesso), la TASI dovuta dall’occupante è correlata alla durata del contratto di locazione o di 
altro tipo di contratto nella misura del 10%. In caso di pluralità di occupanti il versamento 
complessivo della TASI dovuta è effettuato da un solo occupante per conto di tutti gli altri; 

 In caso di unità immobiliari ad uso abitativo e loro pertinenze concesse in uso gratuito , la TASI è 
dovuta dall’occupante a decorre dalla data di acquisizione della residenza anagrafica nell’immobile e 
termina con il trasferimento della residenza; 

 I versamenti dell'IMU e della TASI possono essere effettuati utilizzando un unico modello F24: a tal 
fine il programma di calcolo predispone un unico modello con il totale complessivo da versare. Il 
riferimento al tributo (se si tratta di IMU oppure di TASI) è effettuato tramite i codici tributo che vengono 
esposti automaticamente dal programma; 

 Il versamento della TASI non deve essere eseguito quando l'importo complessivamente dovuto per 
l’intero anno e considerando la proprietà al 100% risulta inferiore a Euro 2,00 mentre il versamento 
dell'IMU non deve essere eseguito quando l'importo complessivamente dovuto per l’intero anno 
considerando la proprietà al 100% risulta inferiore a Euro 12,00. 

 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


